



Crna Gora
Ministarstvo sporta i mladih

Adresa: Svetlane Kane Radević 3,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 684 900
e-mail: ms@ms.gov.me
www.ms.gov.me

Br: 006-345/2019

15. mart 2019. godine

**IZVJEŠTAJ
MINISTARSTVA SPORTA I MLADIH
O RADU I STANJU U UPRAVNIM OBLASTIMA ZA 2018. GODINU**

REZIME

Zakonom o državnoj upravi („Službeni list Crne Gore", br. 078/18) u članu 65 propisano je da ministarstvo, najmanje jednom godišnje, podnosi Vladi izvještaj o radu o stanju u upravnoj oblasti za koju je osnovano, koji sadrži prikaz ostvarenih ciljeva postavljenih u programu rada Vlade, programu rada ministarstva i strategijama i programima iz člana 13 Zakona o državnoj upravi. Takođe, izvještaj sadrži i pregled mjera i aktivnosti preduzetih za izvršavanje postavljenih ciljeva, prikaz izvršavanja zakona i drugih propisa, predlog mjera za unapređenje stanja u oblasti za koju je ministarstvo osnovano, kao i finansijski izvještaj ministarstva.

Članom 53 Uredbe o organizaciji i načinu rada državne uprave („Sl.list CG", br.087/18) propisano je da ministarstvo po pravilu, u prvom kvartalu tekuće godine, podnosi Vladi izvještaj o radu i stanju u određenoj upravnoj oblasti za prethodnu godinu, koji obavezno sadrži prikaz: ostvarenih ciljeva sadržanih u programu rada Vlade, programu rada ministarstva i strategijama i programima propisanim zakonom kojim se uređuje državna uprava, mjera i aktivnosti preduzetih za izvršavanje postavljenih ciljeva, izvršavanja zakona i drugih propisa, realizacije zaključaka Vlade, realizovanih aktivnosti u vršenju upravnog nadzora, predloga mjera za unapređenje stanja u oblasti za koju je ministarstvo osnovano i podataka iz finansijskog izvještaja ministarstava.

Ministarstvo sporta formirano je Uredbom o izmjenama i dopunama Uredbe o organizaciji i načinu rada državne uprave koju je Vlada Crne Gore donijela na sjednici od 25. novembra 2016. godine. Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave ("Službeni list Crne Gore", br. 87/18 i 2/19) promijenjen je naziv Ministarstva sporta u Ministarstvo sporta i mladih.

Ministarstvo sporta i mladih pripremiло je Izvještaj o radu i stanju u upravnim oblastima za 2018. godinu, u kojem su sadržane aktivnosti realizovane u skladu s obavezama propisanim Programom rada Vlade za 2018. godinu, Srednjoročnim programom rada Vlade za 2018-2020. godinu, Programom rada Ministarstva sporta za 2018. godinu, Strategijom razvoja sporta za 2018-2021. godine i Strategijom za mlade za 2017-2021. godinu.

Sastavni dio ovog izvještaja je i finansijski izvještaj Ministarstva sporta i mladih kao i Izvještaj o stanju u upravnoj oblasti.

Ministarstvo sporta i mladih je realizovalo sve obaveze iz Programa rada Vlade, Srednjoročnog programa rada Vlade i Programa rada ministarstva, za 2018. godinu.

Tokom 2018. godine Skupština Crne Gore donijela je Zakon o sportu („Službeni list Crne Gore" br. 44/18), a Vlada Crne Gore utvrdila je Predlog zakona o mladima u decembru 2018. godine. Vlada Crne Gore je u 2018. godini donijela Strategiju razvoja sporta za period 2018-2021. godine i Uredbu o kriterijumima za utvrđivanje visine doživotne mjesečne naknade, stipendije, premije, sportske invalidnine, nagrade za sportistu godine i zaslužnog sportskog radnika („Službeni list Crne Gore" br. 57/18).

Ministarstvo sporta i mladih je tokom izvještajnog perioda donijelo Pravilnik o bližim kriterijumima za kategorizaciju sportova („Službeni list Crne Gore“ br. 69/18 i 80/18), Pravilnik o bližim uslovima za osnivanje sportske organizacije i obavljanje sportske djelatnosti („Službeni list Crne Gore“ br. 85/18), Pravilnik o načinu vođenja Registra sportskih organizacija („Službeni list Crne Gore“ br. 69/18), kao i Akcioni plan za realizaciju Strategije za mlade za 2018. godinu. Takođe, pripremljen je i predlog Uredbe o kriterijumima za utvrđivanje visine doživotne mjesečne naknade, stipendije, premije, sportske invalidnine, nagrade za sportistu godine i zaslužnog sportskog radnika („Službeni list Crne Gore“ br. 57/18), koju je Vlada donijela na sjednici od 26. jula 2018. godine.

UVOD

Shodno članu 19 Uredbe o organizaciji i načinu rada državne uprave, Ministarstvo sporta i mladih vrši poslove uprave koji se odnose na: praćenje i utvrđivanje stanja u oblasti sporta; pripremu strategija razvoja i drugih mjera kojima se kreiraju politike u oblasti vrhunskog, rekreativnog, dječjeg, školskog i univerzitetskog sporta; promociju Crne Gore kroz sportsku djelatnost i aktivnost; unapređivanje i sprovođenje Strategije razvoja sporta; iniciranje i preduzimanje mjera u cilju unapređenja stanja u oblasti sporta; razvoj vrhunskog sporta; podsticanje i promociju razvoja sporta kod djece, studenata i osoba sa invaliditetom; preduzimanje mjera za razvoj sportova od značaja za promociju Crne Gore na međunarodnom planu; vođenje registra sportskih organizacija i drugih evidencija u oblasti sporta; osnivanje i rad sportskih organizacija; obavljanje sportske djelatnosti od strane sportskih organizacija; stručni rad u sportu; status, prava i obaveze sportista; radno-pravni status sportista i radnika u sportu; stvaranje uslova za izgradnju, rekonstrukciju, adaptaciju i opremanje sportskih objekata; podsticanje i praćenje djelovanja Crnogorskog olimpijskog komiteta i nacionalnih sportskih saveza; saradnju sa međunarodnim sportskim organizacijama; saradnju sa sportskim organizacijama i institucijama radi praćenja, unapređivanja i podrške olimpijskih inicijativa i programa; podizanje svijesti o značaju bavljenja sportom u školskom uzrastu kao značajnom segmentu za zdravlje djece; unapređenje sportske rekreacije, promociju i podsticanje bavljenja sportom svih građana; zdravstvenu sposobnost sportista; kreiranje i unapređenje omladinske politike; donošenje strategije i akcionih planova i programa za mlade; stvaranje i unapređenje uslova za rad omladinskih servisa; saradnju sa nevladinim organizacijama i drugim subjektima u cilju unapređenja omladinske politike; podsticanje proaktivnog učešća mladih u kreiranju i sprovođenju omladinske politike na državnom i lokalnom nivou; podsticanje uključivanja mladih u neformalno obrazovanje; podsticanje politike regionalne i međunarodne saradnje koja se odnosi na mlade; pripremu predloga zakona, drugih propisa i opštih akata iz oblasti sporta i mladih; upravni nadzor u oblastima za koje je ministarstvo osnovano; kao i druge poslove koji su mu određeni u nadležnost.

Shodno članu 65 Zakona o državnoj upravi Ministarstvo, najmanje jednom godišnje, podnosi Vladi izvještaj o radu o stanju u upravnoj oblasti za koju je osnovano, koji sadrži prikaz ostvarenih ciljeva postavljenih u programu rada Vlade, programu rada ministarstva i strategijama i programima iz člana 13 ovog zakona. Izvještaj sadrži i pregled mjera i aktivnosti preduzetih za izvršavanje postavljenih ciljeva, prikaz izvršavanja zakona i drugih propisa, predlog mjera za unapređenje stanja u oblasti za koju je ministarstvo osnovano, kao i finansijski izvještaj ministarstva. Ministarstvo je dužno, da na zahtjev Vlade, podnese i poseban izvještaj o pojedinim pitanjima iz svog djelokruga, preduzetim mjerama i njihovim rezultatima. Članom 53 Uredbe o organizaciji i načinu rada državne uprave („Sl.list CG“, br.087/18) propisano je da ministarstvo po pravilu, u prvom kvartalu tekuće godine, podnosi Vladi izvještaj o radu i stanju u određenoj upravnoj oblasti za prethodnu godinu, koji obavezno sadrži prikaz: ostvarenih ciljeva sadržanih u programu rada Vlade, programu rada ministarstva i strategijama i programima propisanim zakonom kojim se uređuje državna uprava, mjera i aktivnosti preduzetih za izvršavanje postavljenih ciljeva, izvršavanja zakona i drugih propisa,

realizacije zaključaka Vlade, realizovanih aktivnosti u vršenju upravnog nadzora, predloga mjera za unapređenje stanja u oblasti za koju je ministarstvo osnovano i podataka iz finansijskog izvještaja ministarstava.

Shodno navedenom Ministarstvo sporta i mladih pripremlilo je Izvještaj o radu i stanju u upravnim oblastima, u kojem su sadržane aktivnosti sa aspekta razvoja politika za koje je nadležno ovo Ministarstvo, informacije o izvršavanju zakona i drugih propisa, aktivnosti u odnosu na realizaciju programa rada Vlade, međuresorsku i međunarodnu saradnju, odlučivanje u upravnom postupku, kao i finansijski izvještaj za 2018. godinu. Organizacione jedinice u Ministarstvu sporta i mladih su:

1. Direktorat za sport
 - Direkcija za razvoj sporta
 - Direkcija za sportsku infrastrukturu
2. Direktorat za mlade
3. Odjeljenje za međunarodnu saradnju
4. Kabinet ministra
5. Služba za opšte poslove i finansije

OBAVEZE MINISTARSTVA SPORTA I MLADIH SHODNO PROGRAMU RADA VLADE ZA 2018. GODINU

Shodno Programu rada Vlade za 2018. godinu, Ministarstvo sporta i mladih imalo je 4 obaveze, i to:

Tematski dio

➤ Izvještaj o radu i stanju u upravnim oblastima za 2017. godinu – I kvartal

Ministarstvo sporta je u prvom kvartalu 2018. godine pripremio Izvještaj o radu i stanju u upravnim oblastima, koji je Vlada Crne Gore usvojila na sednici od 15. marta 2018. godine.

➤ Strategija razvoja sporta u Crnoj Gori 2018-2021 – II kvartal

Vlada Crne Gore donijela je na sjednici od 28. juna 2018. godine Strategiju razvoja sporta u Crnoj Gori za period 2018-2021. godina, sa Planom realizacije Strategije za period 2018-2019. godina. Shodno Strategiji u narednom četvorogodišnjem periodu značajne aktivnosti biće usmjerene na razvoj dječijeg sporta, kao jednog od najvažnijih segmenata sporta uopšte, imajući u vidu da samo fizička aktivnost u vidu bavljenja sportom može obezbijediti sveobuhvatan pravilan psiho-fizički razvoj djeteta. Sport utiče na prevenciju mnogih oboljenja i bolesti povezanih sa njima, ima brojna terapijska svojstva, utiče na pravilan razvoj ličnosti uz rano učenje odgovornosti, suočavanja sa pobjedama i porazima, fer pleja, timskog duha i timskog rada. Takođe, veoma značajan segment sportske oblasti je i zdravstvena sposobnost sportista, koja mora biti jedan od glavnih preduslova za bavljenje sportom. Drugi važan preduslov za bavljenje sportom je postojanje adekvatne sportske infrastrukture. Strategija razvoja sporta usmjerena i na promociju Crne Gore kroz sportsku aktivnost i djelatnost. Crna Gora koja je od obnove nezavisnosti 2006. godine ostvarila brojne zapažene sportske rezultate, kako reprezentativne tako i klupske, pokazala je jasnu namjeru da oblast sporta izdigne na viši nivo, stvarajući uslove sportistima i sportskim radnicima da nastave rad na promociji Crne Gore. Crnogorski sportisti su svojevrsni nacionalni brend po kojem je Crna Gora prepoznatljiva u svijetu, te će stoga aktivnosti u narednom periodu biti usmjerene i ka unaprijeđenju promocije naše države kroz sport. Strategiju prati i Akcioni plan za period 2018-2019. godina, sa mjerama, aktivnostima i rokovima za njihovo sprovođenje.

Normativni dio

➤ Predlog zakona o sportu – I kvartal

Vlada Crne Gore je na sjednici od 22. marta 2018. godine utvrdila Predlog zakona o sportu. Zakon o sportu Skupština Crne Gore usvojila je na sjednici od 26. juna 2018. godine. Najznačajnije novine ovog zakona su: afirmacija mladih i sportista sa vrhunskim reprezentativnim rezultatom, smanjenje starosne granice za početak ostvarivanja doživotne mjesečne naknade za sportiste sa vrhunskim reprezentativnim rezultatom sa 40 na 35 godine, omogućavanje direktnog ulaganja sredstava Ministarstva u razvoj sportske infrastrukture, unapređenje sistema utvrđivanja zdravstvene sposobnosti sportista, oštrije kontrole utroška sredstava dodijeljenim sportskim organizacijama iz

Budžeta. Zakon je propisao i obavezu usklađivanja rada, organizacije i opštih akata sportskih organizacija sa odredbama Zakona o sportu kao i obavezu provjere uslova za dalje ostvarivanje prava na doživotnu mjesečnu naknadu, kao i usklađivanje visine te naknade sa odredbama novog zakona, u skladu sa ostvarenim sportskim rezultatima.

➤ **Predlog zakona o mladima – IV kvartal**

Vlada Crne Gore je na sjednici od 13. decembra 2018. godine utvrdila Predlog zakona o mladima. Predlog zakona dostavljen je Skupštini Crne Gore na dalju proceduru i usvajanje u decembru 2018. godine. Predlogom zakona se propisuju novine u pogledu jačanja institucionalnog okvira za planiranje, utvrđivanje i sprovođenje omladinske politike, kako na nacionalnom, tako i na lokalnom nivou. Ključne novine predviđene predlogom Zakona o mladima se odnose na:

- Osnaživanje omladinskih servisa (otvaranje novih, adaptacija/rekonstrukcija/opremanje postojećih) u kojima mladi stiču vještine, kompetencije i znanja koji doprinose njihovom ličnom i društvenom razvoju kroz projekte/programe neformalnog obrazovanja;
- Utvrđivanje, finansiranje i sprovođenje prioriternih mjera i aktivnosti za unapređenje položaja mladih u svim oblastima od značaja za mlade, na osnovu sveobuhvatne analize potreba koja će se sprovoditi najmanje jednom u dvije godine, uz široki krug konsultacija sa svim relevantnim subjektima i zainteresovanim stranama, uključujući i mlade, i
- Stvaranje uslova za konstituisanje savjetodavnih tijela za mlade, uz intenziviranje saradnje sa lokalnim samoupravama, kao i uslova za ostvarivanje omladinske politike od strane nevladinih organizacija koje se bave mladima sa fokusom na njihovo udruživanje i snaženje aktivizma mladih.

➤ **Realizacija zaključaka Vlade**

Od ukupno 21 zaključak Vlade koji su obavezivali Ministarstvo sporta i mladih, u 2018. godini, da preduzme određene aktivnosti ili dostavi tražene podatke, 20 zaključaka je realizovano dok jedan (1) zaključak nije dospio za realizaciju.

OBAVEZE MINISTARTSVA SPORTA I MLADIH SHODNO SREDNJOROČNOM PROGRAMU RADA VLADE ZA 2018-2020. GODINU

➤ **Ključna obaveza 19.1- Otvorićemo prostore u kojima će mladi imati priliku za razvoj životnih vještina, neformalno obrazovanje, interkulturalno učenje, socijalnu inkluziju i jačanje društvenog uticaja**

U 2018. godini otvorena su tri omladinska kluba, čije je otvaranje podržano na Konkursu za finansiranje i sufinansiranje projekata za mlade u 2018. godini koje je raspisalo Ministarstvo sporta i mladih, i to na način što je podržana NVO "Djeca Crne Gore" sprovela program "Osnaživanje volonterski vođenih omladinskih klubova" kojim su opremili i otvorili dva prostora za mlade:

- 16. februara 2018. godine, otvoren omladinski klub u Gimnaziji "Slobodan Škerović" u Podgorici;

- 28. februara 2018. godine, otvoren omladinski klub JU Gimnazija Tuzi "25 maj"u Tuzima.

Takođe, u novembru 2018. godine, otvoren je prostor za mlade u Ekonomskoj školi "Mirko Vešović" u Podgorici. Projekat "SUB way" realizovan je u sklopu programa PGerila – Podgorička gerila, Centra za mlade "Proactive".

➤ **Ključna obaveza 32.1 – Stvorićemo uslove za unapređenje zdravstvene zaštite sportista, osnivanjem Zavoda za sportsku medicinu i intenziviranjem broja pregleda**

U 2018. godini Skupština Crne Gore donijela je Zakon o sportu, dok je Vlada Crne Gore donijela Strategiju razvoja sporta u Crnoj Gori - više riječi o ovim normativnim aktima kod informacija o realizaciji Programa rada Vlade za 2018. godinu

➤ **Ključna obaveza 32.2 – Podizaćemo nivo svijesti o značaju pravilnog utvrđivanja zdravstvene sposobnosti sportista kao preventivne mjere u cilju smanjenja broja zdravstveno incidentnih situacija na sportskom terenu**

Jedna od ključnih obaveza definisanih Srednjoročnim programom rada Vlade Crne Gore 2018-2020. godina jeste podizanje nivoa svijesti o značaju pravilnog utvrđivanja zdravstvene sposobnosti sportista kao preventivne mjere u cilju smanjenja broja zdravstveno incidentnih situacija na sportskom terenu.

Imajući u vidu navedeno, Ministarstvo sporta je 24. decembra 2018. godine, organizovalo predavanje o važnosti pravilnog utvrđivanja zdravstvene sposobnosti sportista. Navedenom predavanju prisustvovalo je 30 sportista iz šest nacionalnih sportskih saveza, uzrasta od 14-16 godina, na kojem su predstavnici Doma zdravlja Podgorice i Instituta za javno zdravlje edukovali sportiste o značaju pravilnog utvrđivanje zdravstvene sposobnosti i važnosti pravilne ishrane sportista.

➤ **Ključna obaveza 44.1 – Podržaćemo organizaciju međunarodnih takmičenja u Crnoj Gori**

Za organizaciju međunarodnih sportskih takmičenja u Crnoj Gori, Ministarstvo sporta je u 2018. godini podržalo tri sportske organizacije.

➤ **Ključna obaveza 44.2 – Podržaćemo učešće sportista na međunarodnim takmičenjima**

U 2018. godini Ministarstvo sporta i mladih podržalo je sedam sportskih organizacija za učešće na međunarodnim sportskim takmičenjima koja se organizuju van Crne Gore.

➤ **Ključna obaveza 44.3 – Jačaćemo kult crnogorske reprezentacije kroz niz projekata**

Ministarstvo sporta je 2017. godine, u cilju jačanja kulta crnogorske reprezentacije i buđenja osjećaja pripadnosti crnogorskoj reprezentaciji kod mlađih generacija, pokrenulo projekat „Moja reprezentacija”. Ovaj projekat bio je uvertira za sistemsko rješavanje pitanja jačanja kulta reprezentacije. Kako je Zakonom o sportu koji je stupio na snagu 14. jula 2018. propisano je da se 10. mart obilježava kao Dan reprezentacija, u 2018. godini ovaj projekat otpočeo je sa realizacijom, pripremom programa za

proslavu istog. Koncept navedenog događaja osmišljen je kao jednodnevno predstavljanje sportskih organizacija pod reprezentativnim obilježjima, revijalnog je karaktera i bazira se na promociji pravih vrijednosti u crnogorskom sportu.

OBAVEZE MINISTARSTVA SPORTA I MLADIH SHODNO PROGRAMU RADA MINISTARSTVA SPORTA ZA 2018. GODINU

➤ **Direktorat za sport**

1. Donijeta Odluka o raspodjeli sredstava sportskim subjektima u 2018. godini
2. Nastavljena realizacije projekta "Školska sportska takmičenja 2017-2018"
3. Izvršeno mapiranje sportskih objekata u Crnoj Gori
4. Donijeti podzakonski akti za sprovođenje Zakona o sportu

Direktorat za mlade

1. Donijeto rješenje o raspodjeli sredstava prema Konkursu za dodjelu sredstava omladinskim organizacijama za finansiranje i sufinansiranje projekata za mlade u 2018. godini
2. Urađen izvještaj o realizaciji Akcionog plana za sprovođenje Strategije za mlade za 2017. godinu
3. Realizovan konkurs za finansiranje projekata i programa omladinskih nevladinih organizacija shodno Zakonu o nevladinim organizacijama
4. Pripremljen Akcioni plan za sprovođenje Strategije za mlade za 2019. godinu

OSTALE AKTIVNOSTI MINISTARSTVA SPORTA I MLADIH

I. OBLAST SPORTA - DIREKTORAT ZA SPORT

1. Razvoj sporta - Direkcija za razvoj sporta

- **Normativne aktivnosti**

➤ **Uredba o kriterijumima za utvrđivanje visine doživotne mjesečne naknade, stipendije, premije, sportske invalidnine, nagrade za sportistu godine i zaslužnog sportskog radnika („Službeni list Crne Gore“ br. 57/18)**

Shodno članu 79 stav 1 Zakona o sportu ("Službeni list CG", broj 44/18) Ministarstvo sporta i mladih pripremiло je Uredbu o kriterijumima za utvrđivanje visine doživotne mjesečne naknade, stipendije, premije, sportske invalidnine, nagrade za sportistu godine i zaslužnog sportskog radnika, koju je Vlada Crne Gore donijela na sjednici od 26. jula 2018. godine. Ovom uredbom uređuju se kriterijumi za utvrđivanje visine doživotne mjesečne naknade, stipendije, premije, sportske invalidnine, nagrade za sportistu godine i zaslužnog sportskog radnika, kao i način njihove isplate.

➤ **Pravilnik o bližim kriterijumima za kategorizaciju sportova („Službeni list Crne Gore“ br. 69/18 i 80/18)**

Shodno članu 21 stav 4 Zakona o sportu ("Službeni list CG", broj 44/18), Ministarstvo sporta donijelo je 19.10.2018. godine Pravilnik o bližim kriterijumima za kategorizaciju sportova („Službeni list Crne Gore“ br. 69/18), a 12.12.2018. godine donijelo je Pravilnik o izmjeni i dopunama pravilnika o bližim kriterijumima za kategorizaciju sportova („Službeni list Crne Gore“ br. 80/18). Ovim pravilnikom bliže se propisuju kriterijumi utvrđeni Zakonom o sportu za kategorizaciju pojedinačnih i kolektivnih sportova u Crnoj Gori, koji su na programu Olimpijskih i Paraolimpijskih igara i sportova koji nijesu na programu Olimpijskih igara, ali su priznati od strane Međunarodnog olimpijskog komiteta. Usvajanjem ovog Pravilnika stvoreni su preduslovi za donošenje prve kategorizacije sportova u Crnoj Gori. Kategorizaciju sportova, na osnovu Pravilnika, izvršio je Crnogorski olimpijski komitet.

➤ **Pravilnik o bližim uslovima za osnivanje sportske organizacije i obavljanje sportske djelatnosti („Službeni list Crne Gore“ br. 85/18)**

Shodno članu 48 stav 3 Zakona o sportu ("Službeni list CG", broj 44/18), Ministarstvo sporta donijelo je 25.12.2018. godine Pravilnik o bližim uslovima za osnivanje sportske organizacije i obavljanje sportske djelatnosti („Službeni list Crne Gore“ br. 85/18). Ovim pravilnikom propisuju se bliži uslovi za osnivanje sportske organizacije i obavljanje sportske djelatnosti.

➤ **Pravilnik o načinu vođenja Registra sportskih organizacija („Službeni list Crne Gore“ br. 69/18)**

Shodno članu 52 stav 8 Zakona o sportu ("Službeni list CG", broj 44/18), Ministarstvo sporta donijelo je 19.10.2018. godine Pravilnik o načinu vođenja Registra sportskih organizacija („Službeni list Crne Gore“ br. 69/18). Registar sportskih organizacija vodi se na način propisan ovim pravilnikom.

• **Ostale aktivnosti**

➤ **Realizovan Konkurs za sufinansiranje programa sportskih subjekata u Crnoj Gori u 2018. godini, u iznosu od 4.014.100 eura**

Ministarstvo sporta je dana 26.12.2017.godine objavilo javni Konkurs br. 01-3266 za sufinansiranje programa sportskih subjekata u 2018.godini iz Budžeta Crne Gore. Po predmetnom konkursu pristigla je 391 prijava. Odluka o raspodjeli sredstava sportskim subjektima u 2018. godini, broj: 01-3266/3, donijeta je 02.02.2018. godine, na osnovu koje su potpisani ugovori sa sportskim organizacijama kojima su dodijeljena sredstva. Krovne asocijacije sportova u Crnoj Gori (Crnogorski olimpijski komitet i Paraolimpijski komitet), 34 nacionalna sportska saveza i 1 opštinskog sportskog saveza podržani su u ukupnom iznosu od 3.464.200,00 eura. Podržano je i 255 programa sportskih klubova u ukupnom iznosu od 549.900,00 eura.

➤ **Obrazovan Savjet za sport**

Shodno članu 17 Zakona o sportu („Sl. list CG“ br.44/18), Ministarstvo sporta je dana 08.11.2018. godine obrazovalo Savjet za sport. Savjet za sport je kao stručno-

Savjetodavno tijelo, koje se obrazuje radi razmatranja stručnih pitanja iz oblasti sporta, na period od četiri godine. Savjet za sport ima predsjednika i osam članova, i to: predsjednika i tri člana koje je predložilo Ministarstvo, tri člana koja je predložio Crnogorski olimpijski komitet i po jednog člana koje su predložili Paraolimpijski komitet Crne Gore i Fakultet za sport i fizičko vaspitanje. Administrativno tehničke poslove za rad Savjeta za sport obavlja Ministarstvo.

➤ **Provjera uslova za dalje ostvarivanje prava na doživotnu mjesečnu naknadu i usklađivanje visine doživotne mjesečne naknade**

Shodno Zakonu o sportu ("Sl. list CG", br.44/18), Ministarstvo sporta i mladih započelo je postupke za provjeru uslova za dalje ostvarivanje prava na doživotnu mjesečnu naknadu i usklađivanje visine te naknade sa odredbama ovog zakona, u skladu sa rezultatima na osnovu kojih je vrhunskim sportistima utvrđen taj status. Članom 139 ovog zakona propisano je da će vrhunskom sportisti kojem je utvrđeno pravo na doživotnu mjesečnu naknadu i čija je isplata započela prije stupanja na snagu ovog zakona, Ministarstvo u roku od šest mjeseci od dana stupanja na snagu ovog zakona, provjeriti da li ispunjava uslove iz člana 72 stav 2 tač. 2, 3 i 4 ovog zakona za dalje ostvarivanje prava.

Nakon sprovedenog postupka provjere ispunjenosti uslova za dalje ostvarivanje prava na doživotnu mjesečnu naknadu za 61 vrhunskog sportistu, kojima je započela isplata naknade prije stupanja na snagu novog zakona, utvrđeno je da dva lica ne ispunjavaju uslove za dalje ostvarivanje prava na doživotnu mjesečnu naknadu, Ministarstvo je donijelo rješenja na osnovu kojih ovim licima prestaje pravo na naknadu. Za 59 sportista utvrđeno je da ispunjavaju uslove, pa je visina iznosa njihovih doživotnih mjesečnih naknada usklađena sa odredbama Zakona o sportu ("Sl. list CG", br.44/18) i Uredbe o kriterijumima za utvrđivanje visine doživotne mjesečne naknade, stipendije, premije, sportske invalidnine, nagrade za sportistu godine i zaslužnog sportskog radnika („Sl. list. CG“ br. 57/18).

➤ **Utvrđivanje statusa vrhunski sportista**

U 2018. godini je status vrhunski sportista utvrđen za troje sportista, u skladu sa Zakonom o sportu ("Sl. list CG", br. 036/11 i 036/13), Uredbom o kriterijumima za utvrđivanje visine premija i naknada za ostvarene sportske rezultate ("Sl. list CG", br. 53/15) i Pravilnikom o bližim uslovima i načinu sticanja statusa vrhunski sportista ("Sl. list CG", br. 031/15).

➤ **Utvrđivanje prava na doživotnu mjesečnu naknadu u skladu sa Zakonom o sportu („Službeni list Crne Gore“ br.44/18)**

Novim Zakonom o sportu starosni uslov za početak ostvarivanja prava na doživotnu mjesečnu naknadu vrhunskim sportistima spušten je sa 40 na 35 godina života. Shodno tome, nakon stupanja na snagu Zakona o sportu, pravo na doživotnu mjesečnu naknadu utvrđeno je za 14 sportista, kojima je taj status utvrđen za sportske rezultate koje su ostvarili nastupajući za reprezentacije Crne Gore.

➤ **Utvrđivanje statusa perspektivni sportista**

Shodno novom Zakonu o sportu („Sl. list CG” br. 44/18) Ministarstvo sporta i mladih za postignute rezultate na svjetskim i evropskim prvenstvima u mlađim kategorijama, dodjeljuje status perspektivnog sportiste kojim se stiče pravo na jednogodišnju stipendiju. Ovaj status u 2018. godini dobilo je 16 sportista, koji su stekli i pravo na jednogodišnju stipendiju. Ovo je najbolji pokazatelj da Crna Gora prepoznaje i adekvatno nagrađuje rezultate koje mladi sportisti postižu na najprestižnijim međunarodnim takmičenjima, predstavljajući svoju državu na najbolji mogući način.

➤ **Evropska nedelja sporta**

Crna Gora je na poziv Evropske komisije po prvi put učestvovala u Evropskoj nedjelji sporta, međunarodnoj sportskoj manifestaciji koja se u periodu od 23-30. septembra 2018. godine po četvrti put obilježila u preko 30 zemalja Evrope. U Crnoj Gori su u toku Evropske sedmice sporta organizovana 4 događaja, u Podorici i Baru. Ministarstvo sporta i mladih imalo je ulogu Nacionalnog koordinatora ove sportske manifestacije.

➤ **Usklađivanje rada organizacije i opštih akata sportskih organizacija sa odredbama zakona o sportu**

Shodno članu 142 Zakona o sportu („Sl. list CG” br. 44/18) sportski klubovi, sportska društva i sportsko-rekreativna društva koji su na dan stupanja na snagu ovog zakona obavljali sportsku djelatnost, bili su dužni da usklade rad, organizaciju i opšte akte sa odredbama ovog zakona, u roku od četiri mjeseca od dana njegovog stupanja na snagu. S tim u vezi, u 2018. godini podnijeto je ukupno 805 zahtjeva za usklađivanje rada, organizacije i opštih akata sa Zakonom o sportu. Od Ukupnog broja podnijetih zahtjeva riješena su 123, na način što je 113 zahtjeva usvojeno, a 10 odbijeno. Preostalih 682 zahtjeva su u radu.

➤ **Brisanje iz Registra sportskih organizacija**

Tokom 2018. godine, ukupan broj podnijetih zahtjeva za brisanje sportskih organizacija iz Registra sportskih organizacija je 18, od čega su 2 zahtjeva riješena, a 16 je u radu. Takođe, Ministarstvo sporta je, po službenoj dužnosti, donijelo 4 rješenja o brisanju sportskih organizacija iz Registra.

➤ **Uvjerenja o činjenicama o kojima se vodi službena evidencija i saglasnosti sportskim organizacijama**

U toku 2018. godine Ministarstvo je izdalo 57 uvjerenja o kojima se vodi službena evidencija (potvrde o statusu sportskih organizacija u Registru). U izvještajnom periodu ukupan broj zahtjeva za davanje saglasnosti na statut je 17, od čega je o 13 zahtjeva odlučeno pozitivno, davanjem saglasnosti na statut, dok je u 4 predmeta odbijeno davanje saglasnosti, zbog neusklađenosti statuta sa Zakonom o sportu.

➤ **Inicijative za pokretanje inspeksijskog nadzora nad radom sportskih organizacija**

U izvještajnom periodu, tokom 2018. godine, Ministarstvo je podnijelo 12 inicijativa za pokretanje inspeksijskog nadzora nad radom sportskih organizacija Upravi za inspeksijske poslove – Odsijek za prosvjetu i sport.

➤ **Realizacija programa školskih sportskih takmičenja u osnovnim školama za 2018/2019. godinu**

U školskoj 2017/2018 godini uspješno su se realizovala školska sportska takmičenja u kojima je po prvi put aktivno učešće uzelo 67 osnovnih škola. U okviru navedenog takmičenja odigrano je preko 200 utakmica čime je obuhvaćeno oko 2000 djece i preko 150 nastavnika fizičkog vaspitanja.

Upravo su zadovoljstvo djece i nastavnika koji su učestvovali u prvim takmičenjima u školskom sportu, bili snažan motiv da Ministarstvo još ozbiljnije pristupi daljem unaprijeđenju navedene oblasti. Rezultati kontinuiranog rada Ministarstva sporta ogledaju se kroz podatak da je u 2018/2019 godini u školskim sportskim takmičenjima uključen još veći broj škola, a pored košarke i odbojke uveden je i treći sport rukomet, dok su u završnoj fazi pregovori sa Fudbalskim i Gimnastičkim savezom Crne Gore u cilju uključivanja fudbala i gimnastike u sistem školskog sporta. Kroz uključivanje rukometa u sistem takmičenja, zajedno sa odbojkom i košarkom, povezali smo djecu od šestog do devetog razreda u 70 osnovnih škola, iz gotovo svih opština u Crnoj Gori.

U periodu od septembra do decembra 2018. godine, u takmičenju je učestvovalo preko 2000 djece i odigrano je 140 utakmica, što je za čak 25 više u odnosu na isti period iz prethodne godine. To su jasni pokazatelji unaprijeđenja oblasti školskog sporta. Za uspješnu realizaciju dosadašnjeg dijela takmičenja zaslužno je oko 135 nastavnika fizičkog vaspitanja, od kojih je njih 6 angažovano i u ulozi koordinatora.

Imajući u vidu činjenicu da su utakmice vannastavne aktivnosti, Ministarstvo sporta je preuzelo obavezu isplata naknada za nastavnike fizičkog vaspitanja koji su od početka uključeni u realizaciju projekta školskog sporta. U tom smislu Ministarstvo sporta je isplatilo naknade za nastavnike i koordinate podgrupa u kup sistemu takmičenja u iznosu od 7.776,00 eura.

S obzirom da je ovaj projekat podrazumijevao i dodatna ulaganja, Ministarstvo sporta je zatražilo i podršku partnera, od kojih su u susret izašli preduzeće Monteput d.o.o. i Aerodromi Crne Gore A.D. Navedeni partneri su pomogli u obezbjeđivanju markera za trening i utakmice, kao i u organizaciji prevoza za djecu i nastavnike. Posebnu podršku dobili smo od Rukometnog saveza Crne Gore koji je obezbijedio sudije i delegate, kao i prevoz za djecu i nastavnike koji su uzeli učešće u rukometu

➤ **Podrška vrhunskom sportu**

U skladu sa procedurama definisanim propisima iz oblasti sporta, Ministarstvo sporta je u 2018. godini dodijelilo premije za osam sportista i jednog trenera za ostvarene sportske rezultate 48.500,00€. Nagrađeni su rezultati na Svjetskim i Evropskim prvenstvima.

➤ **Podrška organizaciji međunarodnih takmičenja u Crnoj Gori**

Finansijska podrška nacionalnim sportskim savezima i sportskim klubovima u 2018.godini u organizaciji i za učešće na međunarodnim takmičenjima, još jedna je

snažna potvrda posvećenosti Vlade odnosno resornog ministarstva na stvaranju uslova za pozicioniranje Crne Gore kao značajne sportske i turističke destinacije.

Shodno prethodno navedenom Ministarstvo je tokom 2018.godine izdvojilo 110.805,00 eura za podršku organizaciji velikih međunarodnih takmičenja i učešće na međunarodnim takmičenjima.

U tom kontekstu podržani su:

- Atletski klub „Mornar” – za organizaciju 24. međunarodnog atletskog mitinga „Bar 2018”;
- Biciklistički klub „Džada” – za organizaciju Međunarodne etapne drumske biciklističke trke „Trofej Kuči 2018”.

Dodatno, Vlada Crne Gore je prethodnoj godni, usvojila Informaciju Ministarstva sporta na osnovu koje je iz bužeta ovog resora opredijeljeno 305.000 eura za dalju realizaciju aktivnosti na pripremi Igara malih država Evrope 2019.godine. Crna Gora je prvi put domaćin ovog multi-sportskog događaja, koje će se od 27. maja do 01. juna 2019. godine održati u Budvi, Baru, Tivtu, Cetinju i Podgorici. Navedeno takmičenje okupiće preko 2000 učesnika iz Malte, Andore, San Marina, Islanda, Luksemburga, Lihtenštajna, Monaka, Kipra i Crne Gore.

➤ **Podrška učešću na međunarodnim takmičenjima**

Ministarstvo sporta u 2018. godini je podržalo reprezentativne obaveze saveza, kao i sportske klubove za organizovanje i učešće na međunarodnim takmičenjima. U tom kontekstu podržani su:

- Crnogorski jedriličarski savez – za pripreme i učešće reprezentativaca Crne Gore na međunarodnim takmičenjima u jedrenju;
- Vaterpolo i plivački savez – za učešće u Svjetskoj ligi;
- Bokserski savez Crne Gore – za učešće na Evropskom prvenstvu u Rusiji;
- Ju juitsu savez Crne Gore – za učešće na Prvenstvu svijeta u Malmeu – Švedska;
- Bokserski savez Crne Gore – za učešće na Evropsko prvenstvo za žene u Poljskoj i međunarodnom turniru „Vojvođanska zlatna rukavica”;
- Muški rukometni klub „Jedinstvo” – za učešće u EHF Čelendž kup-u;
- Odbojkaški klub „Jedinstvo Bemax” – za učešće u CEV Kup-u.

➤ **Sektorska analiza**

Ministarstvo sporta i mladih je, u skladu sa Zakonom o državnoj upravi i Zakonom o nevladinim organizacijama sprovedo Sektorsku analizu za utvrđivanje predloga prioritetnih oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija iz budžeta Crne Gore u 2019. godini, u oblasti sporta. Sprovedene su konsultacije sa zainteresovanim nevladinim organizacijama u cilju utvrđivanja prioritetnih oblasti od javnog interesa u kojima su prepoznati strateški ciljevi čijem postizanju mogu da doprinesu NVO realizacijom odgovarajućih projekata.

2. Sportska infrastruktura - Direkcija za sportsku infrastrukturu

Sportska infrastruktura, kao oblast od javnog interesa u sportu, predstavlja jedan od najvažnijih segmenata u kreiranju uslova za razvoj, kako rekreativnog tako i profesionalnog sporta.

Tokom 2018. godine Ministarstvo sporta i mladih je nastavilo sa podrškom projektima koji se odnose na izgradnju, rekonstrukciju, adaptaciju i opremanje sportskih objekata. U izvještajnom periodu, opredjeljivanjem podrške u iznosu od 196.400,90 eura podržali smo realizaciju ukupno 9 projekata, i to u Nikšiću, Podgorici, Danilovgradu, Bijelom Polju i Kotoru. Njihovom realizacijom unaprijediće se školska sportska infrastruktura i stvoriti neophodni uslovi za bavljenje sportsko-rekreativnim aktivnostima djece, mladih i građana u datim sredinama. Takođe, podržali smo i projekat opremanja teretane Doma učenika i studenata Podgorica, ali i projekat koji se odnosi na stvaranje odgovarajućih uslova za bavljenje sportom lica koja borave u Specijalnoj bolnici za psihijatriju u Kotoru, imajući u vidu da to može biti važan segment u procesu njihovog oporavka.

Od ukupnog broja podržanih, do sada je realizovano 7, dok su preostala 2 projekta u završnoj fazi.

1. JU OŠ „Luka Simonović“ Nikšić – projekat „Adaptacija fiskulturne sale“

Fiskulturna sala, koju redovno koristi veliki broj učenika ali i sportskih klubova iz ovog grada, prije realizacije navedenog projekta bila je u lošem stanju: podovi pohabani i deformisani, zidovi oronuli. Opredjeljivanjem podrške u iznosu od 10.529,95 eura Ministarstvo sporta i mladih je finansiralo sanaciju podova u fiskulturnoj sali i pratećim prostorijama, kao i gletovanje i krečenje zidova, čime su uslovi za izvođenje nastave fizičkog vaspitanja u značajnoj mjeri unaprijeđeni.

2. JU SEŠ „Vaso Aligrudić“ Podgorica– projekat „Uređenje postojećih terena“

Otvoreni košarkaški i fudbalski teren nalazi se u dvorištu 3 škole: SEŠ „Vaso Aligrudić“, SSŠ „Spasoje Raspopović“ i SGGŠ „Inžinjer Marko Radević“. Zbog oronulosti, ali i lošeg stanja asfaltne podloge navedeni tereni su bili skoro neupotrebljivi. Ministarstvo sporta i mladih je opredijelilo 37.168,58 eura za njihovo uređenje: postavljena je nova asfaltna podloga, iscrtane linije terena, izvršena nabavka novih koševa i golova, urađeno ograđivanje terena. Pored 2700 đaka koji pohađaju navedene škole, terene koriste đaci i studenti koji stanuju u obližnjem studentskom domu, ali i ostali građani koji žive u blzini.

3. JU OŠ „Marko Miljanov“ Bijelo Polje– projekat „Adaptacija fiskulturne sale“

Pored velikog broja učenika, fiskulturnu salu koristi i veliki broj djece koja treniraju u sportskim klubovima. Ukupna vrijednost projekta je 163.712,43 eura i zajednički ga realizuju Ministarstvo sporta i mladih, Ministarstvo prosvjete i Opština Bijelo Polje. Ministarstvo sporta i mladih je finansijski podržalo realizaciju podopolagačkih radova, kao i nabavku i ugradnju zaštitne mreže, iscrtavanje linija terena, nabavku i ugradnju

košarkaških tabli, sanaciju postojećih košarkaških konstrukcija. Za te namjene Ministarstvo sporta i mladih je opredijelilo 57.057,55 eura.

4. JU OŠ „Radojica Perović“ Podgorica– projekat „Adaptacija fiskulturne sale“

Pored 1500 đaka ove škole, fiskulturnu salu koriste i sportski klubovi. Ministarstvo sporta i mladih je sa 4.700,00 eura finansiralo radove koji se odnose na hoblovanje i lakiranje postojećeg parketa.

5. JU OŠ „Vuko Jovović“ Danilovgrad – projekat „Uređenje košarkaškog terena u dvorištu škole“

Zbog asfaltne podloge koja je bila u jako lošem stanju, postojeći košarkaški teren u dvorištu škole nije bio siguran i bezbjedan za korišćenje. Projektom je predviđena njegova sanacija koja je podrazumjeva postavljanje nove asfaltne i gumene podloge, kao i nabavku novih košarkaških konstrukcija. Za realizaciju navedenog projekta Ministarstvo sporta i mladih je opredijelilo sredstva u iznosu od 30.966,47 eura.

6. JU Dom učenika i studenata Podgorica – projekat „Uređenje teretane“

Za projekat adaptacije postojeće teretane, koji je podrazumjevao nabavku novih sprava i odgovarajuće gumene podloge, Ministarstvo sporta i mladih je opredijelilo 11.985,05 eura.

7. ZU Specijalna bolnica za psihijatriju Kotor – projekat „Uređenje teretane u cilju poboljšanja uslova u radno-okupacionoj terapiji“

Projekat uređenja postojeće teretane podrazumjevao je nabavku novih sprava i podne obloge. Za te svrhe, Ministarstvo sporta i mladih opredijelilo je sredstva u iznosu od 8.213,60 eura.

8. JU OŠ „Maksim Gorki“ Podgorica – projekat „Adaptacija otvorenog terena za fudbal i rukomet“

Otvoreni teren za fudbal i rukomet, usljed velikih oštećenja betonske podloge, nije bio bezbjedan kako za izvođenje nastave fizičkog vaspitanja tako i za vannastavne sportsko-rekreativne aktivnosti. Realizacijom navedenog projekta postavljena je nova asfaltna podloga, obilježene su linije terena, ofarbani postojeći golovi i nabavljene odgovarajuće mreže. Za realizaciju navedenog projekta Ministarstvo sporta i mladih opredijelilo je 13.850,87 eura.

9. JU OŠ „Milija Nikčević“ Nikšić – projekat „Adaptacija školske sportske sale“

Prije realizacije navedenog projekta, školska sportska sala je bila u izuzetno lošem stanju, prvenstveno zbog velikog oštećenja parketa, zbog čega je ugrožena bezbjednost djece i onemogućeno izvođenje nastave fizičkog vaspitanja. Ministarstvo sporta i mladih je opredjeljivanjem podrške u iznosu od 21.928,83 eura osiguralo finansiranje radova kojima je uklonjen postojeći i postavljen novi parket, a sređeni su i zidovi sale.



Narandžastom bojom označene su opštine u kojima su podržani projekti u toku 2018. godine, dok su zelenom bojom označene opštine u kojima su podržani projekti u toku 2017. godine.

II. OMLADINSKA POLITIKA - DIREKTORAT ZA MLADE

- **Pripremljena Sektorska analiza za utvrđivanje predloga prioriternih oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija iz državnog budžeta Crne Gore u 2019. godini.**

U skladu sa Zakonom o nevladinim organizacijama izrađena je Sektorska analiza za utvrđivanje predloga prioriternih oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija iz državnog budžeta Crne Gore u 2019. godini, kojoj su prethodile konsultacije sa predstavnicima nevladinih organizacija, kao i sačinjen Izvještaj o istim. Izrađena je Sektorska analiza za oblast društvene brige o mladima za 2019. godinu, u čijem fokusu je jačanje aktivizma mladih.

- **Izvještaj o realizaciji Akcionog plana Strategije za mlade za 2017. godinu**

U prvom kvartalu 2018. godine pripremljen je Izvještaj o realizaciji Akcionog plana Strategije za mlade za 2017. godinu, koji je objavljen na sajtu Ministarstva. Akcionim planom bile su predviđene 82 mjere za implementaciju, a uzimajući u obzir sprovedene aktivnosti Ministarstva, relevantnih institucija i lokalnih samouprava koje se bave mladima, u potpunosti je ispunjeno 76 aktivnosti, nije ispunjeno 5 aktivnosti, a djelimično je ispunjena 1 aktivnost. Shodno tome, Akcioni plan za realizaciju Strategije za mlade za 2017. godinu realizovan je u obimu od 93.2%.

- **Pripremljen Akcioni plan za sprovođenje Strategije za mlade za 2019. godinu**

Uz podršku Misije OEBS –a u Crnoj Gori, u decembru 2018. godine, Ministarstvo sporta i mladih je organizovalo dvodnevni seminar sa predstavnicima referentnih institucija i omladinskih organizacija u cilju izrade Nacrta Akcionog plana za realizaciju Strategije za mlade za 2019. godinu, kojim je predviđeno 80 aktivnosti i to:

Ključni ishod A: *Mladi ostvaruju ekonomsku i socijalnu sigurnost kroz olakšan pristup tržištu rada i sticanje zaposlenja – 9 aktivnosti*

Ključni ishod B: *Mladi imaju pristup kvalitetnom obrazovanju – 17 aktivnosti*

Ključni ishod C: *Mladi su aktivni građani, uključeni, motivisani, proaktivni i učestvuju u procesima donošenja odluka, razvoja zajednice, u kreiranju politika i njihovom sprovođenju – 12 aktivnosti*

Ključni ishod D: *Mladi su dobrog zdravlja, bezbjedni, imaju pristup adekvatnom sistemu podrške za tranziciju u odraslo doba i samorealizaciju, samosvjesni su, inovativni su, pokazuju inicijativu i prihvataju različitosti – 16 aktivnosti*

Ključni ishod E: *Mladi imaju pristup kvalitetnim kulturnim sadržajima kao kreatori i konzumenti – 9 aktivnosti*

Ključni ishod F: *Uspostavljen je normativno pravni okvir za sprovođenje omladinske politike – 17 aktivnosti*

- **Projektne aktivnosti**

- **Konkurs za dodjelu sredstava omladinskim organizacijama za finansiranje i sufinansiranje projekata za mlade u 2018. godini po Zakonu o mladima**

Ministarstvo sporta i mladih je u decembru 2017. godine raspisalo Konkurs za dodjelu sredstava omladinskim organizacijama za finansiranje i sufinansiranje projekata za mlade u 2018. godini. Na adresu Ministarstva je stiglo 245 projektnih predloga, od kojih je finansijski podržano 86 projekata, u ukupnom iznosu od 400.000,00 €.

Sredstva su dodijeljena nevladinim organizacijama, isključivo za projekte kojima se realizuju aktivnosti predviđene Akcionim planom za implementaciju Strategije za mlade 2017 – 2021, planirane za 2018. godinu, a koji su se odnosili na ekonomsku i socijalnu sigurnosti mladih (podržano 17 projekata), unapređenja kvaliteta obrazovanja (4 projekta), podršci učešću mladih u donošenju odluka (25 projekata), podršci sistemu podrške u odraslo doba (21 projekta), pristupu kulturnim sadržajima (9 projekata), kao i uspostavljanju efikasnog normativnog i pravnog okvira za sprovođenje omladinske politike (10 projekata).

Neki od podržanih projekata su: "Sajam mladih preduzetnika", na kojem je izlagalo 28 mladih preduzetnika u TC Delta City (2000 posjetilaca), IX Zasedanje Dječijeg parlamenta u Skupštini Crne Gore, kviz "Koliko poznaješ EU", koji je crnogorskoj omladini omogućio podizanje nivoa znanja i informisanosti o Evropskoj uniji, njenom funkcionisanju kao i uslovima pristupanja. Posebno se izdvaja projekat "Evropska omladinska kartica – EYCA", koji realizuje NVO Centar za omladinsku edukaciju u saradnji sa Ministarstvom, čijom implementacijom smo mladim ljudima u Crnoj Gori, u prvom redu srednjoškolcima i studentima, omogućili da besplatno koriste različite benefite, u preko 120 crnogorskih i preko 70.000 evropskih firmi. Do sada je izdato 2000 kartica, poštujući regionalnu zastupljenost, u svim opštinama u Crnoj Gori. NVO "Centar za omladinsku edukaciju" uz podršku Ministarstva, istakla se kao jedna od najbrže rastućih organizacija u EYCA mreži, što je i konstatovano u pismu podrške od strane "European Youth Card Assotiation".

Takođe, u namjeri da aktivira i zainteresuje mlade ljude sa sjevera Ministarstvo je odobrilo 55.731,00 € za projekte 18 omladinskih organizacija, što je trostruko veći iznos u odnosu na 2017. godinu, kada je opredjeljeno 14.600,00 €.

Direktorat za mlade je kontinuirano pratio i vrednovao implementaciju projekata za mlade, pružao podršku i sugerisao rješenja za što bolju realizaciju aktivnosti na različitim poljima, koje su rezultirale u ukupnom broju od 735 aktivnosti, a koje se ogledaju u prisustvu konferencijama i okruglim stolovima (90), radionicama (450), obukama (100), seminarima i kampovima za mlade (45), preko 20 info dana i oko 50 direktnih akcija u zajednici, uključujući i humanitarne akcije, kao i druge aktivnosti u okviru podržanih projekata, koje su redovno izvještavane na društvenim mrežama i web sajtu Ministarstva sporta i mladih.

➤ **Javni konkurs "Pokreni se – zajedno za mlade", za finansiranje projekata/programa nevladinih organizacija u oblastima društvene brige o mladima i razvoju civilnog društva i volonterizma po Zakonu o nevladinim organizacijama**

Na osnovu člana 32ž Zakona o nevladinim organizacijama ("Službeni list CG", br. 39/11 i 37/17), Komisija za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata/programa nevladinih

organizacija Ministarstva sporta i mladih objavila je u maju 2018. godine Javni konkurs "Pokreni se – zajedno za mlade" za finansiranje projekata/programa nevladinih organizacija u oblastima društvene brige o mladima i razvoju civilnog društva i volonterizma.

Nakon završetka Javnog konkursa "Pokreni se - zajedno za mlade" od 90 dostavljenih projekata od strane nevladinih organizacija, deset prvorangiranih nevladinih organizacija, finansijski je podržano od strane Ministarstva sporta i mladih u ukupnom iznosu sredstava od 111.876,00 €, koje su u decembru 2018. godine zaključile Ugovor o načinu isplate korišćenju sredstava, izvještavanju i nadzoru nad realizacijom projekata sa Ministarstvom. Na osnovu Konkursa za finansiranje i sufinansiranje projekata za mlade u 2018. godini u oblastima društvene brige o mladima podržano je 8 projekata, a razvoju civilnog društva i volonterizma 2 projekta.

Ministarstvo sporta i mladih je, u cilju unapređenja položaja mladih, pružilo mogućnost mladima da iskažu svoje ideje kroz 96 projekata omladinskih organizacija (po Zakonu o mladima i po Zakonu o NVO) u toku 2018. godine u ukupnom iznosu od 511.876,00€ kojim je obuhvaćeno preko 20 000 mladih ljudi, što je trostruko veća podrška u odnosu na 2017. godinu, kada je za ove potrebe izdvojeno 170.000€.

➤ **Godišnja konferencija za prezentaciju podržanih projekata**

U decembru 2018. godine Ministarstvo je organizovalo Završnu godišnju konferenciju, u cilju prezentacije 86 projekata podržanih Konkursom za raspodjelu sredstava za finansiranje i sufinansiranje projekata, kao i drugih brojnih aktivnosti u 2018. godini i obezbjeđivanja kontinuirane saradnje sa državnim institucijama, međunarodnim organizacijama i nevladinim organizacijama koje sprovode projekte iz oblasti omladinske politike.

➤ **Regionalne aktivnosti – RYCO**

Ministarstvo sporta i mladih, u saradnji sa Misijom OEBS-a u Crnoj Gori, njemačkom fondacijom Konrad Adenauer i francuskom fondacijom Robert Schuman, organizovalo je regionalnu konferenciju pod nazivom „**Evropska perspektiva Zapadnog Balkana u okviru Berlinskog procesa**“ 8. juna, 2018. godine u Budvi. Konferencija je okupila predstavnike Regionalne kancelarije za saradnju mladih (RYCO), ambasadore država članica Evropske unije, regionalne partnere u Berlinskom procesu i ostale aktere odgovorne za sprovođenje omladinske politike i saradnju mladih. Na Konferenciji su razmjenjena uporedna iskustva i dobre prakse, u cilju unapređenja saradnje mladih Zapadnog Balkana kroz uspostavljanje Regionalne kancelarije za saradnju mladih.

U novembru 2018. godine, predsjednik Vlade Duško Marković primio je generalnog sekretara RYCO Đura Blanušu, i tom prilikom izrazio punu podršku Vlade Crne Gore proširenju i daljem jačanju prostornih i funkcionalnih kapaciteta Regionalne kancelarije za saradnju mladih u Podgorici.

U decembru 2018. godine RYCO je objavio Drugi javni poziv za projektne predloge organizacija civilnog društva i srednjih škola sa područja Zapadnog Balkana na koji je prijavljeno oko 230 projektnih predloga.

Generalni direktor Direktorata za mlade, Nenad Koprivica, redovno je učestvovao na sastancima Upravnog odbora RYCO.

➤ **Aktivnosti Koordinacionog tijela**

Ministarstvo sporta i mladih je u 2017. godini oformilo Koordinaciono međuresorsko tijelo za praćenje implementacije Strategije za mlade, čiji su članovi predstavnici ministarstava koji su prepoznati kao realizatori određenih aktivnosti za mlade. Tokom sastanaka Koordinacionog međuresorskog tijela date su relevantne informacije od strane institucija o implementaciji mjera Akcionog plana za mlade 2018, razmatrale su se ideje o potencijalnim zajedničkim projektima za mlade, kao i dalji koraci saradnje između ministarstava, u cilju unapređenja položaja mladih u Crnoj Gori.

➤ **Obuka za službenike lokalnih samouprava o sprovođenju omladinske politike**

Ministarstvo sporta i mladih u novembru 2018. godine organizovalo je trodnevnu obuku za službenike lokalnih samouprava u vezi sprovođenja omladinske politike na lokalnom nivou, uz podršku njemačke fondacije Hanns Seidel. Na obuci su prisustvovali predstavnici 16 lokalnih samouprava iz Podgorice, Budve, Kotora, Ulcinja, Cetinja, Herceg Novog, Nikšića, Plava, Pljevalja, Berana, Plužina, Mojkovca, Danilovgrada, Petnjice, Kolašina i Bijelog Polja. Cilj obuke je jačanje kapaciteta lokalnih službenika nadležnih za mlade. Tokom tri dana učesnici su imali priliku da se bolje upoznaju sa nacionalnom i lokalnom omladinskom politikom, prioritetnim oblastima Strategije za mlade, praksi u implementaciji politika za mlade, načinu otvaranja i vođenja omladinskih centara i klubova. Pored navedenog, službenici nadležni za pitanja mladih u svojim opštinama su tokom interaktivnih radionica razmjenili iskustva i upoznali se sa najboljim načinima izrade politika za mlade, njenoj implementaciji i evaluaciji.

➤ **Otvaranje i funkcionisanje servisa za mlade (klubovi i centri)**

U omladinskim servisima mladi mogu besplatno učestvovati u omladinskim aktivnostima, koji se zasnivaju na principima i metodama neformalnog obrazovanja i aktivnog učešća mladih u njihovom osmišljavanju i sprovođenju. Do sada je otvoreno dvanaest omladinskih klubova širom Crne Gore: Podgorica, Pljevlja, Ulcinj, Tivat, Budva, Berane, Mojkovac, Cetinje. Takođe, funkcioniše i omladinski klub u Srednjoj stručnoj školi "Ivan Uskoković" - u Podgorici.

U 2018. godini otvorena su tri omladinska kluba, čije je otvaranje podržano na Konkursu za finansiranje i sufinansiranje projekata za mlade u 2018. godini koje je raspisalo Ministarstvo sporta i mladih, i to na način što je podržana NVO "Djeca Crne Gore" sprovedla program "Osnaživanje volonterski vođenih omladinskih klubova" kojim su opremili i otvorili dva prostora za mlade:

- 6. februara 2018. godine, otvoren omladinski klub u Gimnaziji "Slobodan Škerović" u Podgorici;

- 28. februara 2018. godine, otvoren omladinski klub JU Gimnazija Tuzi "25 maj"u Tuzima.

Takođe, u novembru 2018. godine, otvoren je prostor za mlade u Ekonomskoj školi "Mirko Vešović" u Podgorici. Projekat "SUB way" realizovan je u sklopu programa PGerila – Podgorička gerila, NVO Centra za mlade "Proactive".

Primjer dobre prakse je Omladinski centar u Podgorici, otvoren u februaru 2017. godine, u kojem je u 2018. organizovano **oko 200 događaja na kojima je prisustvovalo oko 2 400 mladih ljudi**, a čiji je rad vrednovan, vidljiv i prepoznat u društvu.

Ministarstvo sporta i mladih u saradnji sa fondacijom Telenor i Unijom srednjoškolaca Crne Gore, obezbjedilo je besplatan pristup internetu u svim omladinskim klubovima i centrima širom Crne Gore. Na taj način će se omogućiti mladima jednostavniji pristup informacijama koje će im koristiti u svakodnevnom životu, školi, periodu tranzicije od završetka školovanja do pronalaženja posla, kao i prilikom zaposlenja.

III. MEĐUNARODNA SARADNJA I ODJELJENJE ZA MEĐUNARODNU SARADNJU

U okviru redovnih poslova Ministarstva sporta i mladih, Odeljenje za međunarodnu saradnju kontinuirano sprovodi aktivnosti na uspostavljanju i jačanju bilateralne saradnje sa drugim državama. U tom cilju Ministarstvo sporta i mladih učestvovalo je u pripremi i ažuriranju podsjetnika za Ministarstvo vanjskih poslova o bilateralnoj saradnji sa sljedećim zemljama: Francuskom, Izraelom, Palestinom, Srbijom, Kosovom, Bosnom i Hercegovinom, Albanijom, Hrvatskom, Makedonijom, Narodnom Republikom Kinom, Rumunijom, Litvanijom, Kanadom, Kolumbijom, Kraljevinom Tajland, Maltom, Kraljevinom Marokom, Ujedinjenim Kraljevstvom, Irskom, Islandom, Belgijom, Luksemburgom, Holandijom, Rumunijom, Bugarskom i Republikom Indonezijom, Japanom, Finskom, Sjedinjenim Američkim Državama, Kanadom, Meksikom, Argentinom, Paragvajom, Brazilom, Kubom, Kostarikom, Čileom.

Takođe, održani su i sastanci u cilju priprema za odlazak na dužnost ambasadora u Republiku Poljsku, Republike Grčku i Kipar, Narodnu Republiku Kinu, Republiku Rumuniju, a održani su sastanci i u cilju pripreme službenika Ministarstva vanjskih poslova za odlazak na dužnost u Ambasade Crne Gore u Republiku Tursku, Kraljevinu Španiju i Republiku Bugarsku.

Ministar sporta i mladih Nikola Janović i generalni direktor Direktorata za sport, Miloš Lalević učestvovali su na Regionalnom forumu "Društvo u pokretu: uzdizanje kroz sport" koji je održan 18. oktobra 2018. godine na grčkom ostrvu Rodos.

Ovaj Regionalni forum je značajan događaj koji se održava jednom godišnje, uz prisustvo regionalnih lidera, ministara i šefova država, nadležnih organa zaduženih za oblast sporta, sportista najvišeg ranga, predstavnika međunarodnih i regionalnih organizacija, nevladinih organizacija i akademija, kao i mnogih poznatih "šampiona mira". Forum je usmjeren na regionalne inicijative i "vršnjačko učenje" sa ciljem upoznavanja sa najboljim evropskim praksama i politikama, kao i identifikovanjem

ključnih regionalnih trendova. Na Forumu je promovisana uloga sporta i sportskih vrijednosti u kontekstu jačanja međunarodne saradnje i prosperiteta, zajedništva i dobrosusjedskih odnosa.

Na Okruglom stolu, u sklopu Regionalnog foruma, koji je okupio veliki broj ministara sporta, kao i proslavljenih sportista iz zemalja EU i šire, ministar Janović uzeo je učešće izlaganjem na temu "Povezivanje politike i prakse: kreiranje zajedničke budućnosti kroz sport". Tom prilikom ministar Janović je, između ostalog, istakao značajnu ulogu sporta u snaženju međunarodne saradnje država i planiranju zajedničke budućnosti, ali i iskoristio priliku da predstavi rješenja iz novog Zakona o sportu sa posebnim osvrtom na mehanizme unapređenja položaja mladih sportista, uslova za bavljenje sportom, kao i nagrađivanja najboljih sportskih rezultata, što su učesnici Foruma ocijenili jako afirmativnim iz ugla jačanja sistema sporta jedne zemlje i motivacije sportista da postižu vrhunske sportske rezultate.

Plenarna sesija i okrugli stolovi su omogućili donosiocima odluka regionalnog nivoa da razmijene iskustva, znanja i primjere dobrih praksi, te da postave nove izazove i ciljeve u oblasti sporta i mira koji se promoviraju kroz sport. Takođe, učešće ministra Janovića na navedenom događaju bila je prilika za unapređenje međunarodne saradnje u oblasti sporta, te je omogućilo izgradnju novih partnerstava u cilju promocije sporta kao oblasti koja može doprinijeti stvaranju novih i jačanju postojećih veza sa državama učesnicama Foruma.

Službenici Ministarstva sporta učestvovali su u oktobru 2018. godine na 15. konferenciji ministara sporta Savjeta Evrope, u Tbilisiju Gruziji, na kojoj su glavne teme bile zaštita ljudskih prava u sportu i borba protiv korupcije u sportu. Na Konferenciji se govorilo i o značajnim pitanjima koja se tiču razvoja sporta kao i njegovim globalnim prijetnjama. Na Konferenciji su usvojene dvije rezolucije koje se odnose na teme konferencije, a pripremljen je i tekst Međunarodne deklaracije iz Tbilisija o ljudskim pravima u sportu, koja naglašava važnost potencijala koje ima sport u promociji ljudskih prava i osnovnih sloboda, i počiva na principima Univerzalne Deklaracije i Evropske Konvencije o ljudskim pravima, kao i Konvencije o pravima djeteta

Službenici Ministarstva sporta su u okviru redovnih aktivnosti učestvovali u radu radnih tijela i na brojnim sastancima, kao što su: sastanci Nacionalnih koordinatora za IPU; sastanci Komisije za evropske integracije; sastanci i radionice povodom Poziva za dostavljanje predloga projekata i prezentacija tih projekata; na obukama o pravnoj i stručnoj redakaturi pravnih akata Evropske unije koja se trebaju pripremiti na crnogorskom jeziku.

Takođe, službenici Ministarstva su u oblasti sporta, učestvovali na Konferenciji UNODC-a o zaštiti sporta od korupcije; seminarima u organizaciji Evropske komisije „EWoS Key's players Seminar” i „European Week of Sport Beyond Borders” a povodom organizacije međunarodne sportske manifestacije Evropske nedjelja sporta – EWoS i izvještavanja o realizovanim događajima nakon završetka manifestacije; sastanaku radne grupe koja priprema Međunarodnu konvenciju protiv dopinga u sportu,

u organizaciji UNESCO-a; seminaru na temu rodne ravnopravnosti i većeg učešća žena u sportu, u organizaciji EPAS-a; kao i konferenciji na temu "Brain drain policy hackathon and conference" u organizaciji Fondacije Konrad Adenauer.

Službenici Ministarstva su aktivno učestvovali u radu radnih tijela u oblasti mladih, Savjeta Evrope nadležnih za omladinsku politiku i to: zasijedanje Evropskog koordinacionog odbora za mlade (CDEJ), godišnji sastanci korespondenata Evropskog centra znanja za omladinsku politiku (EKCYP), kojim koordiniše Partnerski program Savjeta Evrope i Evropske komisije.

Aktivnosti su uključivale pripremu izvještaja o omladinskoj politici u Crnoj Gori, koji se dostavljaju radnim tijelima Savjeta Evrope, pripremu godišnjeg izvještaja za realizaciju nacionalne kampanje "Suzbijanje govora mržnje na internetu", kao i njihovog učešća na finalnoj Konferenciji "Suzbijanje govora mržnje na internetu" u Strazburu.

Organizovana međunarodna konferencija "Uloga i značaj evropske omladinske kartice u ostvarivanju prava mladih" u aprilu 2018. godine u Budvi, koju je organizovalo Ministarstvo sporta i mladih i NVO "Centar za omladinsku edukaciju", uz podršku Savjeta Evrope, omogućivši mladima iz Crne Gore i gostima iz inostranstva da razmjene iskustva i primjere dobre prakse o načinu implementacije projekata Evropska omladinska kartica.

IV. KABINET MINISTRA

Kabinet Ministra je realizovao redovne aktivnosti koordinacije i praćenja bilateralnih susreta, radnih sastanaka, konferencija i ostvarivao redovnu komunikaciju sa predstavnicima medija.

Kabinet ministra sprovodio je redovne protokolarne aktivnosti, pa je tokom 2018.godine ministar održao veliki broj sastanaka sa predstavnicima nacionalnih sportskih saveza i sportskih klubova. Organizovani su prijemi za brojne sportiste, osvajače medalja na evropskim i svjetskim takmičenjima, perspektivnim sportistima i stipendistima Ministarstva.

Pored toga, ministar je imao bilateralne susrete sa šefom predstavništva UNICEF-a u Crnoj Gori, ambasadorom Države Palestine u Crnoj Gori i ambasadorom NR Kine u Crnoj Gori. Pored toga, upriličeni su prijemi novoimenovanih ambasadora Crne Gore u Rumuniji, NR Kini i Poljskoj.

Pored događaja organizovanih u okviru generalnih direktorata tokom 2018. godine ministar sporta je učestvovao na brojnim konferencijama i forumima, kao što su: Međunarodna naučna konferencija, Konferencija povodom predavljanja evropske omladinske kartice, Interaktivni forum – Pitaj ministra, Lansiranje U-report-a, Konferencija RYCO, Regionalni forum na Rodosu, i mnogi drugi.

Imajući u vidu da je Ministarstvo sporta, pored ostalog, posvećeno i poboljšanju sportske infrastrukture, tokom 2018.godine ministar je otvorio veliki broj adaptiranih fiskulturnih sala i sportskih terena.

Aktivnosti Kabineta ministra, obuhvatale su i redovne poslove odnosa s javnošću, ostvarena je svakodnevna komunikacija sa medijima koji su dobijali sve potrebne informacije i odgovore, a organizovano je i više radnih doručaka sa predstavnicima medija o pojedinim temama.

V. SLUŽBA ZA OPŠTE POSLOVE I FINANSIJE

U toku 2018. godine Služba za opšte poslove i finansije sprovodila je kontinuirane aktivnosti, preduzimala mjere i radnje i donosila pojedinačne akte na osnovu: Zakona o sportu, Zakona o mladima, Zakona o državnim službenicima i namještenicima, Zakona o sprječavanju korupcije, Zakona o radu, Zakona o državnoj upravi, Zakona o zaradama zaposlenih u javnom sektoru, Zakona o slobodnom pristupu informacijama, Zakona o budžetu Crne Gore za 2018. godinu, Zakona o budžetu i fiskalnoj odgovornosti, Zakona o javnim nabavkama, Uredbe o naknadi troškova zaposlenih u javnom sektoru i Uredbe o kriterijumima za utvrđivanje visine naknada i premija za ostvarene sportske rezultate.

➤ Finansije

- Pripremanje spiskova za zarade na mjesečnom nivou kao i isplata istih,
- Isplata naknada na mjesečnom nivou (ukupno 68 naknada), invalidnina (ukupno 8) i stipendija (ukupno 16),
- Vođenje dnevnika blagajne, podizanje avansa gotovine iz Trezora i isplata dnevnica u zemlji i inostranstvu u skladu sa Uredbom o naknadi troškova zaposlenih u javnom sektoru,
- Isplata premija,
- Isplata faktura po Ugovorima o javnoj nabavci i ostalih,
- Priprema i izrada budžeta i plana kapitalnih investicija,
- Pripremanje mjesečnih i kvartalnih izvještaja, i dostavljanje istih Ministarstvu finansija,
- Praćenje i kontrola projekata po konkursima i isplata istih.

Ukupan iznos sredstava koji je isplaćen na dan 31.12.2018. godine je 6.419.362,19 eura.

➤ Javne nabavke

- Pripremanje Plana javnih nabavki i objava na portalu Uprave za javne nabavke do 31. januara 2018. godine,
- Priprema i izmjena plana javnih nabavki (Amandman I broj: 01-406-16/2018-4 od 13.06.2018; Amandman II broj: 01-406-16/2018-7 od 12.11.2018),
- Traženje saglasnosti Ministarstva finansija i Uprave za javne nabavke za Plan javnih nabavki i Izmjene i dopune plana javnih nabavki, takođe slanje navedenog Plana i njegove izmjene i dopune Upravi za imovinu u skladu sa članom 4

Uredbe o objedinjavanju javnih nabavki robe i usluga („Službeni list Crne Gore“, br. 074/17 od 08.11.2017),

- Planom javnih nabavki broj: 01-406-4/2018-3 od 31. januara 2018. godine, predviđene su nabavke u iznosu od 152.500,00 eura, dok su realizovane nabavke za 2018. godinu iznosile 142.118,07 eura,

U skladu sa Uredbom o objedinjavanju javnih nabavki robe i usluga („Službeni list Crne Gore“, br. 074/17 od 08.11.2017) Uprava za imovinu je sprovodila za i u ime Ministarstva sporta postupke javnih nabavki u skladu sa Planom javnih nabavki za 2018 godinu, za predmete roba (kancelarijski, birotehnički i štampani materijal, gorivo, kompjuterska oprema, kancelarijska oprema i vozila) i predmete usluga (osiguranje lica, osiguranje motornih vozila, kasko i registracija, usluge mobilne i fiksne telefonije)

U skladu sa Planom javnih nabavki (broj 01-406-4/2018-3 od 31. januara 2018. godine) i izmjenama i dopunama tog Plana (broj 01-406-16/2018-4 od 13. juna i broj: 01-406-16/2018 od 12. novembra 2018. godine), Ministarstvo sporta je u toku 2018. godine, sprovedo ukupno dvadeset osam postupaka nabavki male vrijednosti sa kompletnom procedurom u skladu sa Zakonom o javnim nabavkama („Službeni list CG“, br. 42/11, 57/14, 28/15 i 42/17) i Uputstvom za postupanje Ministarstva sporta prilikom sprovođenja postupka nabavke male vrijednosti, broj: 01-254 od 03. avgusta 2017. godine.

Stupanjem na snagu novog Zakona o sportu („Sl. list CG“ br. 44/18 od 06. 07.2018.godine) članom 121 propisana je obaveza Ministarstva sporta, odnosno Vlade Crne Gore da finansira, odnosno sufinansira izgradnju, rekonstrukciju, adaptaciju i opremanje sportskih objekata. U skladu sa ovim članom Ministarstvo sporta je prilagodilo Plan javnih nabavki u dijelu koji se odnosi na plan za radove u vezi sportske infrastrukture i uspješno realizovalo postupke za izvođenje radova na adaptaciji sportske sale u JU OŠ „Milija Nikčević“ u Nikšiću i izvođenje radova na adaptaciji školskog sportskog igrališta JU OŠ „Maksim Gorki“ u Podgorici.

U odnosu na sprovedene postupke javnih nabavki u Ministarstvu sporta, službenici Odsjeka za inspekciju za javne nabavke izvršili su 22. februara 2018. godine, dva inspeksijska nadzora u ovom Ministarstvu. U tom postupku nijesu utvrđene nepravilnosti, što je konstatovano Zapisnicima o izvršenim inspeksijskim nadzorima, brojevi: 02010/2018-5-2 i 02010/2018-4-9 od 22. februara 2018. godine.

➤ **Pravni poslovi**

Tokom 2018. godine u Ministarstvu sporta sprovedene su redovne aktivnosti koje se odnose na:

- pripremu materijala koji se odnosi na postupak raspisivanja oglasa i prijem zaposlenih,
- pripremu pojedinačnih akata o ostvarivanju prava iz radnih odnosa,
- dostavljanje podataka Fondu penzijskog i invalidskog osiguranja,
- dostavljanje podataka drugim državnim organima,
- saradnju sa Upravom za kadrove u dijelu stručnog usavršavanja,

- vođenje Centralne kadrovske evidencije, personalnih dosijea i drugih evidencija iz oblasti rada,
- vođenje upravnog postupaka po zahtjevima za slobodan pristup informacijama.

Realizovano je 9 zaposlenja, od čega 4 na određeno i 5 na neodređeno vrijeme. Pred Komisijom za žalbe protiv odluka Ministarstva sporta o izboru kandidata, pokrenuta su tri postupka, ishod svih postupaka je završen u korist Ministarstva sporta. U dijelu stručnog usavršavanja realizovano je 15 obuka zaposlenih pred Upravom za kadrove i drugim organima.

U skladu sa Zakonom o slobodnom pristupu informacijama, u toku 2018. godine, Ministarstvu sporta podnijeto je 84 zahtjeva za slobodan pristup informacijama. Zahtjevi su riješeni na sljedeći način:

- 21 zahtjeva je odbijeno,
- 42 zahtjeva su usvojena i dozvoljen je pristup informaciji – dokumentu,
- 10 zahtjeva su djelimično usvojeni,
- 2 obustavljena,
- 9 u radu.

Shodno Zakonu o slobodnom pristupu informacijama, Ministarstvo sporta je u 2018. godini ažuriralo Vodič za slobodan pristup informacijama i isti je objavljen na internet stranici Ministarstva.

U 2018. godini u ovom Ministarstvu je izvršen inspekcijski nadzor od strane Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, prilikom kojeg nijesu utvrđene nepravilnosti.

Protiv rješenja Ministarstva sporta donijetih po zahtjevu za slobodan pristup informacijama u 2018. godini su podnijete tri žalbe, dva postupka po podnijetim žalbama su obustavljena, dok je jedan u toku.

VI. FINANSIJSKI IZVJEŠTAJ

Organizacioni kod: 42101

Obrazac 3

IZVJEŠTAJ O NOVČANIM TOKOVIMA III

Godina 2018
Period 01.01.2018-31.12.2018
(u €)

redni broj	NOVČANI TOK-EKONOMSKA KLASIFIKACIJA	Plan	Izvršenje	
			Prethodna godina	Tekuća godina
1	2	3	4	5
1	PRIMICI	6,488,507.05	5,975,752.92	6,440,093.40
1.1	Opšti prihodi	6,488,507.05	5,885,035.21	6,419,362.19

1.2	Namjenski prihodi			
1.3	Sopstveni prihodi			
1.4	Donacije		90,717.71	20,731.21
1.5	Pozajmice i krediti			
I	Ukupno primici (1.1+1.2+1.3+1.4+1.5)	6,488,507.05	5,975,752.92	6,440,093.40
2	IZDACI	6,488,507.05	5,975,752.92	6,440,093.40
2.1	Tekući izdaci	629,440.52	453,514.51	587,236.20
2.1.1	Bruto zarade i doprinosi na teret poslodavca	402,727.33	306,711.66	381,150.94
2.1.2	Ostala lična primanja	8,710.00	4,365.83	8,709.33
2.1.3	Rashodi za materijal	34,573.19	21,550.21	24,665.42
2.1.4	Rashodi za usluge	92,520.00	46,191.64	82,628.35
2.1.5	Tekuće održavanje	-	7808.42	-
2.1.6	Kamate			
2.1.7	Renta			
2.1.8	Subvencije			
2.1.9	Ostali izdaci	90,910.00	66,886.75	90,082.16
2.2.	Transferi za socijalnu zaštitu			
2.2.1	Prava iz oblasti socijalne zaštite			
2.2.2	Sredstva za tehnološke viškove			
2.2.3	Prava iz oblasti penzijskog i invalidskog osiguranja			
2.2.4	Ostala prava iz oblasti zdravstvene zaštite			
2.2.5	Ostala prava iz oblasti zdravstvenog osiguranja			
2.3.	Transferi institucijama, pojedincima, nevladinom i javnom sektoru	5,640,066.53	4,974,758.50	5,631,776.13
2.4.	Kapitalni izdaci	219,000.00	526,592.47	217,132.11
2.5.	Pozajmice i krediti			
2.6.	Otplata dugova	-	20,887.44	3,948.96
2.7.	Rezerve			
II	Ukupno izdaci (2.1 + 2.2 + 2.3 + 2.4 + 2.5 + 2.6 + 2.7)	6,488,507.05	5,975,752.92	6,440,093.40

Organizacioni kod: 42101

Obrazac 5

IZVJEŠTAJ O NEIZMIRENIM OBAVEZAMA

Godina 2018

redni broj	OPIS	Stanje obaveza na dan 31.12.prethodne godine	Stanje obaveza na kraju izvještajnog perioda
1	2	3	4
1	Obaveze za tekuće izdatke (1.1+1.2+1.3)	2001.71	533.23
1.1	Obaveze za bruto zarade i doprinose na teret poslodavca		
1.2	Obaveze za ostala lična primanja		
1.3	Obaveze za ostale tekuće izdatke	2001.71	533.23
2	Obaveze po transferima za socijalnu zaštitu		
3	Obaveze za transfere institucijama, pojedincima i kreditima		
4	Obaveze za kapitalne izdatke		
5	Obaveze po pozajmicama i kreditima		
6	Obaveze po osnovu otplate dugova		
7	Obaveze iz rezervi		
8	Stanje obaveza na kraju perioda (1+2+3+4+5+6+7)	2001.71	533.23

VII. IZVJEŠTAJ O UPRAVNIM STVARIMA
Izvještaj sačinjen na osnovu EDMS sistema

Prikaz godišnjeg izvještaja prvostepenog javnopravnog organa

naziv prvostepenog organa	Ministartstvo sporta i mladih
ukupno predmeta	1158
broj neriješenih predmeta sa podatkom o broju neriješenih predmeta iz prethodne godine	836
broj riješenih predmeta u izvještajnom periodu	231
broj usvojenih i broj odbijenih zahtjeva	183 usvojenih zahtjeva 34 odbijenih zahtjeva
u rješavanju	91
broj predmeta riješenih u roku	113
broj predmeta riješenih po isteku roka	96
broj podnijetih žalbi	3
broj rješenja donijetih po zahtjevu za ponavljanje postupka	2
broj podnijetih prigovora (broj usvojenih i broj odbijenih prigovora)	/
broj i vrstu izdatih uvjerenja i drugih isprava o činjenicama o kojima se vodi službena evidencija	57

broj i vrstu izdatih uvjerenja i drugih isprava o činjenicama o kojima se ne vodi službena evidencija	/
podaci o upravnom izvršenju (broj izvršenja preko drugih lica, broj izvršenja neposrednom prinudom, broj izvršenja na osnovu poravnjanja, broj obustavljenih izvršenja i broj odloženih izvršenja).	/
zaključeni upravni ugovori	/
broj podnijetih tužbi	35
broj poništenih i izmijenjenih rješenja u vezi sa članom 143 zakona	/
broj usvojenih tužbi	/
broj odbijenih tužbi	1
broj djelimično usvojenih tužbi	1
ukupan broj odluka upravnog suda	2
ukupan broj obustavljenih postupaka	1

Prikaz godišnjeg izvještaja drugostepenog javnopravnog organa

naziv drugostepenog organa	Ministarstvo sporta i mladih – drugostepeni organ u odnosu na inspektora za sport Uprave za inspekcije poslove
ukupan broj žalbi u toku godine	1
broj neriješenih žalbi u toku godine sa podatkom o broju neriješenih predmeta iz prethodne godine	/
ukupan broj predmeta riješenih u drugostepenom postupku	1
broj predmeta riješenih u roku u drugostepenom postupku	1
broj predmeta riješenih po isteku roka u drugostepenom postupku	/
broj po žalbi poništenih rješenja kad je drugostepeni organ donio meritorno rješenje	1
broj po žalbi poništenih rješenja kad je predmet vraćen prvostepenom organu na ponovni postupak	/
broj po žalbi izmijenjenih rješenja	/
broj obustavljenih postupaka	/
broj zahtjeva za ponavljanje postupka (broj usvojenih i odbijenih zahtjeva)	/
podaci o upravnom sporu (broj podnijetih tužbi, ukupan broj odluka Upravnog suda Crne Gore, broj usvojenih i broj odbijenih tužbi)	/

U izvještajnom periodu u Ministarstvu sporta i mladih bilo je ukupno 1158 predmeta u radu. Od ukupnog broja predmeta, 231 predmet je riješen, 836 predmeta su neriješeni, dok je 91 predmet u rješavanju. U odnosu na broj neriješenih predmeta treba ukazati

da su to uglavnom postupci pokrenuti shodno članu 143 Zakona o sportu („Sl. list CG“ br 44/18), koji je propisao obavezu za sve sportske organizacije koji su na dan stupanja na snagu Zakona o sportu obavljali sportsku djelatnost, da usklade rad, organizaciju i opšte akte sa odredbama ovog zakona, u roku od četiri mjeseca od dana stupanja na snagu ovog zakona. Zakon o sportu stupio je na snagu 14.07.2018. godine, a najveći broj zahtjeva sportskih organizacija za usklađivanje rada, organizacije i opštih akata podnijet je u posljednim danima roka, tj. u četvrtom kvartalu 2018. godine.

Od ukupnog broja riješenih predmeta u izvještajnom periodu 231, u 183 predmeta postupak je riješen usvajanjem zahtjeva dok je 34 postupaka riješeno odbijanjem zahtjeva. Razlika koja se u ovom dijelu pojavljuje između ukupnog broja riješenih predmeta i zbira usvojenih i odbijenih zahtjeva jesu postupci koji su vođeni po službenoj dužnosti, koja rješenja se ne mogu razvrstati u jednu od ove dvije kategorije iz prostog razloga što zahtjev stranke nije ni postojao.

U odnosu na broj predmeta riješenih u roku i mimo roka, takođe treba ukazati da se razlika u odnosu na ukupan broj riješenih predmeta stvara iz razloga što se od uvođenja EDMS sistema, izvještaji mogu raditi samo na osnovu tog sistema, jer se upisnici u pisanom obliku više ne vode. Određeni broj upravnih postupaka koji su kod ovog Ministarstva završeni, u propisanim rokovima, i dalje se u EDMS sistemu vode kao postupci u rješavanju. Ove predmete nemoguće je prebaciti u riješene predmete, iz razloga što su isti ili vođeni po službenoj dužnosti, ili su donijeta rješenja o prekidu postupka, ili je dio zahtjeva usvojen a drugi dio odbijen, a da bi se u sistemu EDMS predmet označio kao riješen, mora se navesti da li je zahtjev odbijen, usvojen, odbačen ili je postupak obustavljen. U navedenim primjerima ovi postupci nisu završeni ni na jedan od 4 ponuđena načina, pa su isti, iako faktički riješeni predmeti, u EDMS sistemu označeni kao predmeti u rješavanju. U tim slučajevima, sistem EDMS, kada se generiše izvještaj po atributima vremena trajanja postupka, te predmete ne prepoznaje kao riješene, pa za njih i nema podataka. Na kraju ističemo i da EDMS sistem generiše predmete kao riješene u roku samo ako su rješenja donijeta u roku od 30 dana, iako Zakon o upravnom postupku propisuje da je rok za donošenje rješenja 30 dana ako posebnim zakonom nije drukčije propisano, a u konkretnom slučaju Zakon o sportu propisuje duže rokove za odlučivanje.

Ministarstvo sporta i mladih u postupcima koji se vode pred ovim organom poštuje kako materijalne propise koje primjenjuje, tako i procesni zakon – Zakon o upravnom postupku. Imajući u vidu odredbe Zakona o upravnom postupku, postupanje Ministarstva sporta i mladih može se ocijeniti kao usklađeno sa propisanim načelima upravnog postupka, ali i sa drugim procesnim odredbama. Ministarstvo sporta i mladih odlučuje i postupa u upravnoj stvari na osnovu zakona, drugih propisa i opštih akata. Prilikom odlučivanja u upravnoj stvari, ovaj organ vodi računa o ranijim odlukama koje je donio u bitno istovjetnim upravnim stvarima. Ministarstvo sporta i mladih na isti način cijeni iste ili slične činjenice i dokaze u istim ili sličnim postupcima. Procesne radnje i aktivnosti koje ovo Ministarstvo sprovodi ne ograničavaju, niti krše prava stranaka koje one imaju shodno Zakonu o upravnom postupku. Pravna zaštita stranaka omogućena je kroz pravo na podnošenje prigovora na upravne aktivnosti, pravo na pokretanje

upravnog spora protiv upravnog akta ovog organa, pravo stranke da zatraži izuzeće ovlaštenog službenog lica (iako do sada nije bilo ovakvih zahtjeva), kao i druga, zakonom propisana, procesna prava stranke. Službenici Ministarstva sporta i mladih vode računa o načelu aktivne pomoći stranci, te u slučajevima kada za to saznaju ili ocijene da stranka u upravnom postupku ima osnova za ostvarivanje nekog prava ili pravnog interesa, upozore stranku na pravne posljedice njihovih radnji ili propuštanja radnji. Upravni postupci koji se vode pred ovim organom vode se na način da ne dolazi do odugovlačenja u sprovođenju procesnih radnji, ali nikako na uštrb utvrđivanja svih činjenica i dokaza u postupku. Kao jedan od primjera treba navesti da, u postupku provjere ispunjenosti uslova za obavljanje sportskih aktivnosti i djelatnosti, ministar formira komisiju koja izlazi na lice mjesta kako bi utvrdila ispunjenost uslova. Na ovaj način činjenice se utvrđuju neposrednim uvidom, uz prisustvo podnosioca zahtjeva, koji ima pravo da da dodatne informacije i pojašnjenja, da izjavi prigovore, itd. S druge strane, Komisija jednim izlaskom na teren utvrđuje ispunjenost svih uslova, te se na taj način skraćuje vrijeme utvrđivanja odlučnih činjenica, a samim tim i trajanja postupka. Ministarstvo sporta i mladih prilikom odlučivanja u upravnom postupku, po službenoj dužnosti pribavlja podatke iz službenih evidencija i registara, odnosno iz kaznene i prekršajne evidencije, u slučajevima kada je to propisano Zakonom o sportu. Stranka ima pravo da učestvuje u upravnom postupku radi utvrđivanja činjenica i okolnosti koje su od značaja za donošenje upravnog akta, pa je u postupcima koji se vode pred ovim Ministarstvom svakoj stranci, kada je to zakonom propisano, omogućeno da se upozna sa činjenicama i dokazima, kao i da se izjasni o rezultatima ispitnog postupka. Radno vrijeme pisarnice Ministarstva sporta i mladih prilagođeno je strankama, dok službenici ovog Ministarstva rad sa strankama organizuju tokom cijelog radnog vremena, u zavisnosti od obaveza, kako službenika u drugim postupcima koje su ovlašćeni da vode, tako i od obaveza stranaka. U okviru Ministarstva sporta i mladih svakodnevno se organizuju sastanci sa strankama, na kojima službenici ovog organa strankama ukazuju na koji način treba da sprovode određene radnje, kao i na koji način da usaglase akte sportskih organizacija sa Zakonom o sportu, od čega zavisi ishod postupka. U cilju efikasnijeg i ekonomičnijeg vođenja upravnih postupaka pred ovim organom, na internet stranici Ministarstva sporta i mladih stranke i druga zainteresovana lica mogu da nađu obrasce, uputstva i druge akte koji im olakšavaju preduzimanje radnji u postupku. Službenici ovog Ministarstva, ovlašćeni za postupanje u upravnim postupcima, poštuju zakonske rokove, kako za sprovođenje pojedinačnih radnji, tako i za donošenje upravnim akata kojima se odlučuje u postupku. Treba napomenuti da je Zakonom o sportu, u članu 10, propisano da se na postupke i rokove propisane ovim zakonom primjenjuju odredbe zakona kojim se uređuje upravni postupak, ako Zakonom o sportu nije drukčije određeno, što je u skladu i sa Zakonom o upravnom postupku koji propisuje da je rok za donošenje rješenja 30 dana ako posebnim zakonom nije drukčije propisano. S tim u vezi, Zakon o sportu propisao je duže rokove, od onih koji su propisani Zakonom o upravnom postupku, za odlučivanje po zahtjevu za usklađivanje rada, organizacije i opštih akata sportskih organizacija sa odredbama Zakona o sportu. Ovi duži rokovi propisani su izrazloga što je obaveza usklađivanja propisana za sve sportske organizacije, što je u krajnjem rezultiralo podnošenjem preko 800 zahtjeva za usklađivanje, od strane sportskih organizacija, nakon stupanja na snagu Zakona o sportu.

VIII. MJERE ZA UNAPREĐENJE STANJA

Imajući u vidu sve prethodno navedeno, a posebno činjenicu da je Ministarstvo sporta i mladih u 2018. godini ispunilo sve obaveze utvrđene Programom rada Vlade, Srednjoročnim programom rada Vlade za 2018-2020. godinu, Programom rada Ministarstva sporta za 2018. godinu, kao i da je realizovalo obaveze iz strateških dokumenata, može se konstatovati da su postignuti odlični rezultati u radu.

U narednom periodu Ministarstvo sporta i mladih nastaviće da sprovodi mjere i aktivnosti na unapređenju stanja u oblasti sporta i mladih u skladu sa strateškim dokumentima.

Nastaviće se rad na implementaciji Zakona o sportu, a tokom 2019. godine očekuje se i usvajanje Zakona o mladima, kojim će se značajno unaprijediti sprovođenje omladinske politike, pa će aktivnosti Ministarstva biti usmjerene i na implementaciju ovog zakona, u cilju unapređenja omladinske politike.

Aktivnosti Ministarstva u narednom periodu biće usmjerene na razvoj dječijeg sporta. Nastaviće se i rad na unapređenju sportske infrastrukture, kao i aktivnosti za osnivanje i unapređenje omladinskih servisa. Kroz Javne konkurse pružaće se podrška nacionalnim sportskim savezima, Crnogorskom olimpijskom komitetu i Paraolimpijskom komitetu Crne Gore. Kontinuirana podrška Ministarstva sporta biće pružana i sportistima, kroz poboljšanje uslova za bavljenje sportom, a vrijednovaće se i ostvareni sportski rezultati, kako u seniorskoj, tako i u mlađim konkurencijama.

Ministarstvo će u narednom periodu nastaviti da uspostavlja i unapređuje saradnju sa zemljama regiona i međunarodnim organizacijama, kao i relevantnim domaćim i međunarodnim sportskim i omladinskim organizacijama.